

Война в моей семье



Насыров Хабул Хасанович - участник

Великой Отечественной Войны и

*Насырова Миннегайша Миннивалеевна
- труженица тыла*

20.10.1919 г. - 13.09.1970 г. и 5.05.1921 г. - 22.04.2001г.



Насыров Хабул Хасанович, мой прадедушка, прошёл всю войну от самого начала до самого конца и возвратился домой в 1945 году. В 1938-1939 годы мой прадед работал главным бухгалтером. В 1941 году он уходит на войну. После войны с 1946 года Хабул Хасанович в трёх деревнях работал главным бухгалтером. В одной фотографии, где он с фронтовиками (Зубчикова, медсестра, Русаков, Васильков, Максимов) написано: “ Ура! 4 июля 1945 год. Нам дан приказ возвращаться домой. Победили! “. С этими людьми прадедоставался в окружении, очень долго находился в снежной воде и в болоте. Он тогда простудил поясницу и из-за этого всю жизнь мучился. Мой прадедушка умер в тихое время от ошибок врачей. Он был в санатории. Там был ещё один человек с фамилией Насыров. Назначенный этому человеку укол сделали моему прадедушке. Дедушка Хабул умер в 1970 году. У него было очень много медалей, но на сегодняшний день их не сохранилось.

Наг
раж
дена

Молодые годы моей прабабушки совпали с началом Второй Мировой войны. Она – Насырова Миннегайша Миннивалеевна – родилась в 1921 году 5 мая. В то время были годы засухи и голода. В семье их было четверо: Садык, Миннегайша, Зайнап, Гайша. Брат моей прабабушки – Садык – участвуя на войне, умирает в деревне Пугачёвка. Зайнап Миннивалеевна, когда погиб её брат, чтобы отомстить фашистам за него, по собственному желанию уходит на фронт. Оттуда возвращается раненная. Она получила инвалидность первой группы.

До войны моя прабабушка, запрягая быков, возила семена, хлеб. А во время войны она работала бригадиром. Весной как только снег таял, собирала гнилую картошку. Из этой картошки делала муку, пекла блины. Летом можно было как-то найти еду: крапива, борщевик, дикий лук и разные съедобные растения и травы. Моя прабабушка научилась сама плести лапти. В снежно-ледяные холода надевала их на ноги. Прабабушка со слезами на глазах вспоминала эти годы. Миннегайша Миннивалеевна умерла в 2001 году.

В моей семье очень гордятся подвигом Миннегайши Миннивалеевны и Хабула Хасановича. Они старались, чтобы мы жили хорошо, чтобы будущее поколение жило под мирным небом. Я надеюсь: то, что видели наши бабушки и дедушки, не повторится. Пусть больше эта война никогда не повторится, и никогда не прольются слёзы.



Фахреева Альфия

студентка группы 9106